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	Вариант
	Термохимическое уравнение 

(Не забыть уравнять!)
	Заданный параметр
	Необходимо найти, 

(единица измерения)
	Δt

	1
	С (тв) + О2 (г)→ СО2 (г) + 402,2 кДж
	Q = 167600 кДж
	m (С), г
	-20

	2
	С2H2 (г) + О2 (г)→ СО2 (г) + H2О (ж) + 2610 кДж
	Q = 522 кДж
	m (С2H2), г
	+30

	3
	S (тв) + О2 (г)→ SО2 (г) + 297 кДж
	m(S) = 8г
	Q, кДж
	-40

	4
	Cu (тв) + О2 (г)→ CuО (тв) + 276 кДж
	Q = 690 кДж
	V (О2), (н.у.)
	+50

	5
	Fe (тв) + О2 (г)→ Fe3О4 (тв) + 276 кДж
	m(Fe) = 7г
	Q, кДж
	-60

	6
	H2 (г) + О2 (г)→ H2О (ж) + 571,6 кДж
	V (О2) = 1,12 л (н.у.)
	Q, кДж
	+20

	7
	СH4 (г) + О2 (г)→ СО2 (г) + H2О (ж) + 892 кДж
	Q = 4460 кДж
	V (О2), (н.у.)
	-30

	8
	CO2 (г) + Mg (тв)→ С(тв) + MgО (тв) + 809 кДж
	V (О2) = 5,6 л (н.у.)
	Q, кДж
	+40

	9
	N2 (г) + О2 (г)→ NО (г) - 180 кДж
	V (N2) = 1,12 л (н.у.)
	Q, кДж
	-50

	10
	С2H5OH (ж) + О2 (г)→ СО2 (г) + H2О (ж) + 1374 кДж
	Q = 34,35 кДж
	m (С2H5OH), г
	+60

	11
	Si (тв) + О2 (г)→ SiО2 (г) + 850,6 кДж
	m(Si) = 1,4г
	Q, кДж
	-30

	12
	Hg (ж) + О2 (г)→ HgО (тв) + 402,2 кДж
	V (О2) = 11,2 л (н.у.)
	Q, кДж
	+30

	13
	H2S (г) + О2 (г)→ SО2 (г) + H2О (ж) + 857 кДж
	V (H2S) = 2,24 л (н.у.)
	Q, кДж
	-40

	14
	Cu (тв) + О2 (г)→ CuО (тв) + 276 кДж
	m(Cu) = 8г
	Q, кДж
	+50

	15
	H2 (г) + О2 (г)→ H2О (ж) + 571,6 кДж
	m(О2) = 8г
	Q, кДж
	-60

	16
	Si (тв) + О2 (г)→ SiО2 (г) + 850,6 кДж
	Q = 3402 кДж
	m(Si), г
	+20

	17
	РCl5 (г) → Cl2 (г) + РCl3 (г) + 88 кДж
	Q = 440 кДж
	V (Cl2), (н.у.)
	-30

	18
	Cl2 (г) + F2 (г) → СlF5 (г) - 478 кДж
	V (Cl2) = 44,8 кДж
	Q, кДж
	+40

	19
	CuО (тв) + NО2 (г) + О2 (г) → Cu(NО3)2 (тв) - 440 кДж
	Q = 880 кДж
	m (Cu(NО3)2), г
	-50

	20
	С2H5OH (ж) + О2 (г)→ СО2 (г) + H2О (ж) + 1374 кДж
	m (С2H5OH)=2,3г
	Q, кДж
	+60

	21
	CО (г) + H2О (г)  → СО2 (г) + H2 (г)  + 42,6 кДж
	V (СО) = 11,2 л (н.у.)
	Q, кДж
	-20

	22
	С2H2 (г) + О2 (г)→ СО2 (г) + H2О (ж) + 2610 кДж
	m (С2H2)=13г
	Q, кДж
	+30

	23
	С (тв) + О2 (г)→ СО2 (г) + 402,2 кДж
	m (С)=60г
	Q, кДж
	-40

	24
	CО (г) + H2О (г)  → СО2 (г) + H2 (г)  + 42,6 кДж
	Q = 85,2 кДж
	V (СО) , л (н.у.)
	+50

	25
	Fe (тв) + О2 (г)→ Fe3О4 (тв) + 276 кДж
	V (O2) = 2,8 л (н.у.)
	Q, кДж
	-60

	26
	S (тв) + О2 (г)→ SО2 (г) + 297 кДж
	V (O2) = 44,8 л (н.у.)
	Q, кДж
	+30

	27
	Hg (ж) + О2 (г)→ HgО (тв) + 402,2 кДж
	Q = 42 кДж
	V (О2), л (н.у.)
	-30

	28
	Al (тв) + О2 (г)→ Al2О3 (тв) + 3350 кДж
	m(Al) = 108г
	Q, кДж
	+40


1. Выполните необходимые расчёты, используя термохимическое уравнение и заданный параметр.
Примеры решения задачи:

1. Определите количество теплоты, которое выделится при образовании 120 г MgO  в результате реакции горения магния, с помощью термохимического уравнения.

2 Mg + O2   = 2MgO + 1204  кДж

Решение
1) Определяем количества оксида магния, используя формулу для нахождения количества вещества через массу.  ν = m / M  
ν(MgO) = 120г: 40 г/моль = 3 моль
2) Составляем пропорцию с учетом коэффициентов в уравнении реакции
По уравнению   2 моль MgO -  1204 кДж
По условию        3 моль MgO -  Q Отсюда  Q= (3 ∙ 1204):2  = 1803кДж                                            Ответ: При образовании 120г  оксида магния выделится 1803 кДж энергии.
2. В результате реакции, термохимическое уравнение которой  
2 C2H2+ 5O2   = 4CO2 +2H2O + 2610  кДж выделилось 652,5 кДж теплоты. Определите массу сгоревшего ацетилена.
Решение 
1) Установим пропорциональные отношения между количеством вещества ацетилена и количеством теплоты.
По уравнению   2 моль C2H2 ----------  2610 кДж
По условию        х моль        ----------  652,5 кДж
Решаем пропорцию х=(2 ∙ 652,5):2610

2) Определяем массу ацетилена по  формуле  m= n ∙ M
m = 0,5 моль ∙ 26 г/моль = 13 г. 
Ответ: масса сгоревшего ацетилена 13 г

2. Используя уравнение реакции, определите, как изменится (уменьшится или увеличится, и во сколько раз) скорость прямой реакции при увеличении концентрации каждого из исходных веществ, находящихся в газообразном состоянии,  в 2 раза. Ответ подтвердите расчётами на основе закона действующих масс.

Закон действующих масс (для простой реакции): аА+вВ→dD+сС                      v=kCa(A)Сb(B) 
где а и b – стехиометрические коэффициенты простой реакции, С(А) и С(В)-молярные концентрации реагентов, k-константа скорости простой реакции(зависит от природы реагирующих частиц, температуры и катализатора).
3. Используя уравнение реакции, определите, как изменится (уменьшится или увеличится, и во сколько раз) скорость прямой реакции при понижении (∆t < 0) или повышении (∆t > 0) температуры на «∆t» градусов Цельсия, если условно температурный коэффициент скорости данной реакции γ равен 3,0.
Изменение скорости реакции проходит согласно правилу Вант-Гоффа: при повышении температуры на каждые 100С, скорость увеличивается в 2-4 раза. Правило выражается формулой: Vt2  = Vt1 ∙ γT2--T1 /10
где Vt2  -скорость реакции при изменении температуры, Vt1 – скорость реакции при начальной температуре
γ – температурный коэффициент, который показывает во сколько раз изменяется скорость реакции при повышении температуры на 100С, равен 2-4.
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